



ПЕДАГОГИ РОССИИ И ЯПОНИИ СТРЕМЯТСЯ К ПОНИМАНИЮ

25 мая Герценовский университет посетил генеральный консул Японии в Санкт-Петербурге господин Ичиро Кавабата. Он провел встречу с ректором РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломиным.

Перед началом встречи В.П. Соломин выразил слова поддержки и соболезнования японскому народу в связи с недавними природными катаклизмами. Господин Ичиро Кавабата поблагодарил Валерия Павловича и отметил поддержку, которую чувствует народ Японии со стороны России в это непростое время.

На встрече обсуждались аспекты сотрудничества с японской стороной, которое ведет институт международных связей Герценовского университета. Были отмечены и результаты прошедшего не так давно в Герценовском университете конкурса ораторского мастерства на японском языке.

По окончании встречи генеральный консул Японии любезно согласился ответить на вопросы «Педагогических вестей».

— Господин Кавабата, в настоящий момент Герценовский университет уже ведет сотрудничество с представителями Японии, в частности, подписан договор с компанией «Токио Бозки», ведется работа по проведению культурных мероприятий. Каким Вы видите сотрудничество с Герценовским университетом в будущем?

— Мы высоко оцениваем работу Герценовского университета в том смысле, что он готовит специалистов — преподавателей японского языка, которые расширяют круг его изучающих. Поэтому мы приветствуем любое сотрудничество между Герценовским университетом и японскими университетами, японскими компаниями. В Петербурге работают 48

японских компаний, два года назад открылся японский бизнес-клуб. В сотрудничестве с Герценовским университетом 15 мая в Колонном зале прошел конкурс ораторского мастерства на японском. Это мероприятие стало праздником японского языка не только для студентов Герценовского университета, но и для школьников, а также представителей японских компаний. Естественно, такие мероприятия содей-



Слева направо: проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов, Генеральный консул Японии в Санкт-Петербурге господин Ичиро Кавабата, ректор Герценовского университета В.П. Соломин, вице-консул Японии в Санкт-Петербурге господин Сатоси Мацуяма.

15 мая в РГПУ им. А.И. Герцена прошел IX конкурс ораторского мастерства на японском языке, организованный Генеральным консульством Японии в Санкт-Петербурге и Герценовским университетом. Победительницей конкурса стала студентка IV курса филологического факультета РГПУ им. А.И. Герцена Ксения Седова.

твуют его популяризации в России. Я вижу, что именно таким образом мы можем развивать наше сотрудничество.

— У России и Японии — многовековая история сотрудничества, взаимопомощи. Но надо признать, что у наших стран есть и ряд неурегулированных политических моментов. Господин консул, как Вы считаете, могут ли педагоги двух стран содействовать их решению?

— Конечно, педагоги двух стран могут содействовать развязке вопросов толкования истории, углубления взаимоотношений и понимания. Конечно, этому,

прежде всего, содействуют педагоги — языковеды или лингвисты. Именно они могут помочь. Что касается мирного договора, который между Японией и Россией с 1945 года так и не подписан, то работа в этом направлении должна вестись руководителями наших государств во взаимоприемлемой для двух стран форме. Мы должны поощрять руководителей наших стран, чтобы они велись спокойно, с хладнокровием. Задача людей Японии и России, работающих и сотрудничающих во всех областях, содействовать руководителям наших стран в окончательном решении этого вопроса.

Антон ДЕРКАЧ,
корреспондент «ПВ»



Фото А.Деркач.

В 2009 году Герценовским университетом было подписано соглашение о сотрудничестве с японской компанией «Токио Бозки» — одним из мировых лидеров по поставкам и обслуживанию научного лабораторного оборудования и инженерных систем. Компания учредила в Герценовском университете именные стипендии «Токио Бозки» в области «Химия» — их получателями в 2009–2010 годах стали аспиранты кафедры органической химии РГПУ им. А.И. Герцена М.И. Вакуленко, Е.В. Стукань, Р.И. Байчурин, А.А. Никоноров, Л.В. Байчурина, К.С. Коваленко.